
Verbale dell’Assemblea Ordinaria dei Soci del 28 febbraio 2025 

 
L’Assemblea Ordinaria dei soci convocata per Venerdì 28 febbraio 2025 presso il circolo A. Di Sorco 
di via S. Jacopo in Acquaviva non ha raggiunto il numero legale in prima convocazione alle ore 
20.30; l’Assemblea si è resa valida in seconda convocazione alle ore 21:00.  
 Si è discusso secondo l’ODG. Che prevedeva:  

 

1) Informativa Bolkestein  
2) Informativa RUNTS  
3) Soci che affiancano il CDA nelle sue attività  
4) Registro dei Soci volontari  
5) Modifiche al Regolamento 
6) Bilancio consuntivo 2024 
7) Bilancio preventivo 2025 
8) Lavori effettuati nel 2024 
9) Lavori previsti nel 2025 
10) Attività sportive e ricreative 
11)  Varie ed eventuali. 

L’assemblea inizia alle ore 21,15. 

Avvalendosi della presenza del Segretario Polese Ivo, Il Presidente cede la parola al Tesoriere 
Mollo Angelo per esplicitare tramite presentazione PowerPoint i vari punti del O.D.G.  

Si passa quindi ai vari punti dell’ O.d.G.  

1)  Informativa Bolkestein:  

Viene aggiornata l’assemblea sul punto di situazione di tale normativa e le sue ripercussioni sul 
nostro Circolo. 

2) Informativa RUNTS: 

Strettamente conseguenziale aI precedente punto, il tesoriere rende noto che si rende necessaria 
l’iscrizione al RUNTS per non incorrere nelle possibilità future di essere oggetto d’asta nelle 
concessioni demaniali. Viene informata l’assemblea che sono state avviate le pratiche necessarie.  

3)  Soci che affiancano il CDA nelle sue attività: 

Si è ritenuto opportuno rinominare quei Soci facenti parte del “Collegio Sindacale” con la dizione 
“Soci che affiancano il CDA nelle sue attività”. 

4) Registro dei Soci Volontari : 

Viene istituito tale registro, in linea con le normative, dove verranno trascritti i nomi dei Soci che 
già si adoperano per tutti i lavori occasionali relativi alle ordinarie manutenzioni alle strutture del 
Circolo e vengono invitati i presenti, e non, ad aumentare tale numero comunicando il nominativo 
in Segreteria. 

5) Modifiche al regolamento:  

Si rende noto che tali operazioni, integrate da altre in linea con la futura iscrizione al RUNTS, 
comporteranno lievi modifiche al Regolamento. Tali modifiche vengono illustrate mediante slide. 



Se ne richiede la preventiva approvazione mettendole ai voti. L’assemblea approva all’unanimità 
con eccezione di un Socio che si astiene.                                                                                                                                                                                                                                                            

6)  Bilancio Consuntivo 2024 :  
 
Viene proiettato tramite slide il bilancio consuntivo 2024, con puntualizzazione sulle singole voci di 
introiti e spese, che il Presidente mette ai voti. L’assemblea approva tale bilancio all’unanimità. 
 

7)   Bilancio Preventivo 2025:  
 

 Allo stesso modo viene illustrato il Bilancio Preventivo 2025 che, messo ai voti, viene approvato 
all’unanimità. 
 

8) Lavori effettuati nell’anno 2024:  
Il tesoriere illustra i lavori effettuati nell’anno 2024 sottolineando l’importanza nel proseguire 
la manutenzione in corso ai pontili ed agli ormeggi sottoposti all’usura del tempo.  

 
9)  Lavori previsti nell’ anno 2025 : 

 
Vengono illustrati i lavori previsti nell’ anno, tra questi il, tesoriere mostra tramite slide, le precarie 
condizioni di tutte le colonnine che portano Luce e Acqua ai pontili. Ne consegue una necessaria 
manutenzione e messa in sicurezza. Tale lavoro verrà completato con un intervento negli stipetti 
del quadro elettrico generale.  
   

10) Attività sportive e Culturali : 
 

 Vengono riproposte le gare già effettuate negli scorsi anni relative alla pesca al bolentino a     
coppie, traina (trofeo Renzo Persico) e Totano. 

 
11) Varie ed Eventuali :  

 
 Il Socio Francesco Doveri chiede l’aggiornamento sull’annosa pratica della messa in opera dei   
fanali d’ingresso al porticciolo. Il Presidente informa l’assemblea delle difficoltà createsi in merito 
a tale realizzazione comunica comunque che, a presto, verranno adottati provvedimenti 
alternativi all’illuminazione dell’accesso dal mare al porticciolo. 

 
Il Socio Lauro Mengheri chiede l’intervento del Presidente per sollecitare, in questa assemblea e 
con comunicazione ai non intervenuti, l’utilizzo degli appositi ammortizzatori all’ormeggio dei 
natanti sollecitati dalle mareggiate e dalla risacca. Il Presidente raccoglie l’invito e ribadisce che 
l’uso di tali ammortizzatori (molloni) sia previsto dall’art. 48 del Regolamento. 

 
Lo stesso Socio richiede un invito rivolto al Consigliere Regionale GAZZETTI presso la Sede del 
Circolo per un ringraziamento per l’interessamento personale e per la costante presenza nelle 
platee di discussione che hanno portato alla modifica al Decreto riguardante la limitazione a 50 
ami nell’uso dei palamiti. Il Presidente ringrazia il Socio Mengheri per avergli ricordato di 
effettuare quanto si era già proposto di fare a suo tempo e assicura tale azione. 

 
   



Non essendovi altri argomenti il Presidente dichiara la chiusura dell’Assemblea; la seduta si   
chiude alle ore 22.45. 

 

Il Presidente ____________________ 
 
Il Segretario ____________________ 
 
I CONSIGLIERI 


